

№ 146 (1960)  
12 АВГУСТА 1938 г.  
ПЯТНИЦА

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН  
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА  
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА  
г. Ленинск - Кузнецкий  
Новосибирской области

## Быстро и без потерь убрать обильный урожай

Поставленная тов. Сталиным задача о производстве 7 — 8 миллиардов пудов зерна в год осуществляется. На основе социалистического соревнования и стахановского движения в совхозах и колхозах урожай из года в год растет.

В прошлом году наша страна дала зерна всего около 7 миллиардов пудов. В этом году урожай значительно выше.

Наши Ленинск-Кузнецкий район в этом году по урожайности занимает первое место в области. Но достигнутые успехи только в повышении урожая не являются еще результатом полной победы.

Постановление СНК СССР об уборке урожая на 1938 год и постановление ГК ВКП(б) от 13 июля дают конкретную программу борьбы за образцовое проведение уборки урожая.

Для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, сельское хозяйство нашего района имеет все возможности. Оно имеет 82 комбайна (без совхозов), 69 сложных молотилок, 30 самовязок, 239 сажесбросок, 988 косилок.

Исключительное большинство колхозов приступило к массовой косовище ржи, а колхозы «Труд» и «Красный птиловец», Тарабаринского сельсовета, на 10 августа уже закончили косовицу и приступили к молотьбе.

Директоры МТС и совхозов должны были заняться правильной организацией труда на агрегатах комбайнов и максимальном использованием всех машин. Но этого пока еще не видно.

В Краснинской МТС ремонт во-время массовой подготовки к уборочной кампании проходил без плана и наспех. Качество ремонта не проверялось. Передача комбайнов комбайнера姆 производилась формально. При тщательной проверке несколько комбайнов оказались совершенно не готовы, хотя по сводкам числятся отремонтированными. На 10 августа 9 комбайнов еще стоят в усадьбе МТС, ремонтируются. Из 21 сложной молотилки отремонтировано только 6.

Новые комбайны на месте не проверяли, не опробовали. В результате в колхоз «Красная звезда», Шабановского сельсовета, отправлен новый комбайн

с погнутой рамой, а в колхозе «Новоисточный» при опробовании умышленно былапущена железка, и комбайн был поврежден.

Директор Катин (Байкальская МТС) в колхозе «20 лет Октября», Новогородецкого сельсовета, «9 января», Новогеоргиевского сельсовета, комбайны отправил, но комбайнера姆 для них нет.

Все это свидетельствует о безответственном отношении к выполнению важнейшего государственного задания со стороны зам. директора Краснинской МТС Мальцева и директора Байкальской МТС Катина. У этих руководителей не чувствовалось и не чувствуется тревоги за успешное проведение уборочной, за полноценный трудодень в колхозах. Они успокоились на достигнутом в проведении весенне-посевной кампании.

Директоры МТС и их заместители по политчасти на полях бывают редко, с комбайнера姆, трактористами и штурвальными почти никакой масштабной разъяснительной работы не ведут. О создании условий на поле, особенно питания, комбайнера姆 и трактористам никто не беспокоится.

Такие возмутительные факты имеются в МТС и совхозах нашего района. Не может не знать о них товарищ Кулагин, зав. горзо. Но конкретных мер для улучшения работы пока не принято. Сейчас буквально в 1 — 2 дня нужно ликвидировать все имеющиеся недостатки, проверить готовность людей и приступить к уборке яровых.

Все партийные и советские организации района и города в такую ответственную кампанию должны повседневно заботиться и помогать людям на месте, изучать опыт лучших комбайнера姆, трактористов, машинистов и вязальщиц, передавать опыт лучших тем людям, которые еще недостаточно овладели техникой сельского хозяйства.

Во всю ширь развернуть социалистическое соревнование, организовать стахановское движение, мобилизовать все кадры чтецов и агитаторов в brigadaх — и тогда наверняка уборку урожая мы закончим раньше срока и займем первое место в области.

## Сводка о ходе уборки зерновых на 10 августа 1938 года

**Худяшевская МТС.** На 10 августа из 40 колхозов к уборке приступили 31, скосили 5,6 процента к общему плану МТС.

**Байкальская МТС.** Из 29 колхозов приступили к уборке 12, скосено 1,6 процента.

**Краснинская МТС.** Из 36 колхозов приступили к уборке только 3, скосено 0,3 процента.

По району к общему плану скосено 2,5 процента.

## ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### Открытие сессии

10 августа, в Кремле, открылась вторая Сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза, которое открыл председатель Совета Союза, депутат А. А. Андреев.

На заседании единогласно утвержден следующий порядок дня Сессии:

1. Утверждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год. Вносится Совнаркомом СССР.

2. Проект «Положения о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик». Вносится СНК СССР.

3. Выборы Верховного суда СССР.

4. Проект закона «О гражданстве СССР». Вносится СНК СССР.

5. Проект закона «О порядке ратификации и денонсации международных договоров». Вносится комиссией по иностранным делам Совета Национальностей.

6. Проект закона «О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств». Вносится комиссией законодательных предложений Совета Союза.

7. О всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Вносится от группы депутатов Украйинской ССР.

8. Об указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

В 4 часа дня состоялось заседание Совета Национальностей, депутатов, открытое председателем Совета Национальностей, депутатом Н. М. Шверниковым.

На заседании единогласно утверждается тот же порядок дня Сессии, который был принят Советом Союза.

В 7 часов вечера состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Присутствует много гостей — рабочих московских заводов и фабрик, представителей науки, культуры, искусств, Красной Армии и Флота.

В правительственные ложах появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Ворошилов, Микоян, Жданов, Хрущев, члены Президиума

Верховного Совета СССР, народные комиссариры.

С исключительным воодушевлением депутаты и гости приветствуют товарища Сталина, руководителей партии и правительства. Из конца в конец зала несутся громкие, радостные приветствия на языках народов Советского Союза.

Председательствующий тов. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым и предоставляет слово для доклада народному комиссару финансов СССР — тов. Звереву.

С большим вниманием Сессия выслушивает доклад тов. Зверева, насыщенный яркими цифрами и фактами расцвета хозяйства и культуры Советского Союза.

Единый государственный бюджет СССР на 1938 год составит по доходам 125 миллиардов 184 миллиона рублей и по расходам — 123 миллиарда 684 миллиона рублей.

На финансирование народного хозяйства по союзному и республиканским бюджетам выделяется 47 миллиардов 212 миллионов рублей, на социально-культурные расходы по союзному и республиканским бюджетам — 12 миллиардов 148 миллионов рублей, а вместе с местными бюджетами — 31,4 миллиарда.

Тов. Зверев в заключение особо останавливается на нуждах обороны страны. Он напоминает о бесконечных провокационных происках фашистских стран, пытающихся разуть войну против СССР. Задача состоит в том, чтобы неустранно крепить оборонную мощь великой страны социализма. В соответствии с этим государственный бюджет Союза на 1938 год предусматривает асигнования на нужды обороны страны в размере 27 миллиардов рублей.

Сессия Верховного Совета СССР выражая свое одобрение, бурными аплодисментами приветствует заявление народного комиссара финансов. Депутаты устраивают горячую овацию в честь непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

После доклада тов. Зверева заседание закрывается

(ТАСС)

## Сообщение штаба Первой (Приморской) армии

9 августа японские войска вновь предприняли ряд атак на высоту Заозерная (Чанкуфын), занимаемую нашими войсками. Японские войска были отброшены с потерями для них. Расположение наших войск происходит по линии границы, за исключением райо-

на высоты Безымянной, где японские войска вклиниваются в нашу территорию метров на 200, а наши войска в свою очередь вклиниваются в японо-манчжурсскую территорию метров на 300. На всем участке продолжается артиллерийская перестрелка.

(ТАСС)

## Дальневосточный край — товарищу БЛЮХЕРУ

Мы, колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы колхоза Вашего имени Чусовитинского сельсовета, обсудив сообщение о зверском вторжении кровожадного японского фашизма на территорию нашей нерушимой социалистической родины, просим Вас, тов. Блюхер, чтобы Вы нанесли смертельный удар кровожадному фашизму Японии, чтобы вперед им было не повадно совать свое «свиное рыло» в наш советский огород. И пусть не забывают японские самураи, что все колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы социалистического сельского хозяйства, все рабочие, инженеры, техники промышленности являются бойцами нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. По первому зову нашей партии и правительства мы готовы защищать нашу родину до последней капли крови.

Да здравствует наша доблестная ОГДВА и его боевой командир, маршал Советского Союза — товарищ Блюхер!

Да здравствует организатор великих побед социализма наш любимый друг и учитель — товарищ Сталин!

По поручению собрания: Будников, Стручинин, Попова.

## Красная Армия разгромит провокаторов войны

Из революции митинга бойцов, командиров и политработников городской пожарной охраны НКВД

Под знаменем Сталинской Конституции цветет и крепнет наша могучая социалистическая родина. От победы к победе ведет нас коммунистическая партия большевиков — партия Ленина — Сталина. Японским самураям это не по душе. Они хотят нарушить наш мирный труд, нашу созидающую работу.

Мы заявляем о своей готовности по первому зову большевистской партии и советского правительства выступить на защиту дальневосточных границ.

По поручению митинга: Клюшников, Лазебный, Любушкин, Иванова, Аханин.

## Все, как один, будем защищать родину

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Красная звезда», Шабановского сельсовета, глубоко возмущены новым вторжением японских войск на советскую территорию в районе озера Хасан.

Мы все, как один, на эту фашистскую вылазку ответим новыми достижениями в уборке урожая.

Берем на себя обязательство убрать урожай в кратчайший срок и без потерь. Заверяем партию и правительство, что, если потребуется, то мы все, как один, встанем на защиту нашей прекрасной родины.

Казакова, Сазанов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**В парторганизациях, где работа была признана неудовлетворительной**

Пролетарский райком партии в Москве провел совещание секретарей партийных комитетов и парторгов первичных партийных организаций, работа которых на отчетно-выборных собраниях была признана неудовлетворительной.

Выступавшие на совещании секретари и парторги рассказали, как они перестраивают свою работу.

Парторг автобазы треста «Моссторонканализации» Ванюшин сообщил, что все члены партии, сочув-

ствующие и комсомольцы учатся в различных политкружках.

Заместитель парторга артели «Швейремонтодежда» Скородумов отметил, что в результате усиления политко-массовой работы поднялась дисциплина на производстве, артель перевыполнила программу первого полугодия.

Райком решил взять под особый контроль эти организации, привлечь к ним внештатных инструкторов. Отчеты некоторых парткомов будут заслушаны на бюро райкома. (ТАСС)

## Как не надо относиться к комсомольскому хозяйству

В колхозе «9 января», Новогеоргиевского сельсовета, комсогр Кучин к комсомольскому хозяйству относится безответственно. Комсомольские дела, учетные карточки, протоколы закрытых комсомольских собраний и ведомость по сбору членских взносов хранятся в колхозной конторе в шкафу, в котором лежит литература; дверки у шкафа стеклянные, их можно легко поломать и извлечь из шкафа все содержимое. Кроме этого, счетовод колхоза и колхозники открывают шкаф, берут литературу. Такому безобразному отношению к комсомольскому хозяйству Кучин должен положить конец.

В этой комсомольской организации неблагополучно обстоит дело и с дисциплиной. 9 августа Кучин пришел на комсомольское собрание с большим запозданием. Комсомольцы были в сборе и ожидали его прихода. В результате недисциплинированности Кучин до 9 августа не ознакомил комсомольцев с письмом молодежи Московского автозавода имени Сталина и только 9 августа комсомольцы обсудили это письмо и взяли на себя обязательство приготовить лучшие производственные подарки ко дню 20-й годовщины Ле-

нинско-Сталинского комсомола. Политучебой комсомольцы не занимаются с января и объясняют это тем, что нет пропагандистов. В колхозе «Труд национальный», этого же сельсовета, комсомольский политкружок по этой же причине не работает с января. Комсомольцы не повышают политический уровень. Партийная организация не помогла комсомольцам подобрать пропагандиста, коммунисты успокоились на том, что прикрепили в помощь комсомольской организации кандидата в члены ВКП(б) Косьминова, который даже не присутствует на комсомольских собраниях, ни разу не заинтересовался, в каком состоянии находится комсомольское хозяйство и где оно хранится, а комсогр Гавриков хранит комсомольские документы у себя в квартире.

Партийная организация Новогеоргиевского сельсовета должна улучшить руководство над комсомольской организацией и устранить имеющиеся в ней недостатки.

А горючему комсомола надо обратить серьезное внимание на эти комсомольские организации и за нарушение комсомольской дисциплины обсудить вопрос на бюро. М. Соловьев.

## Крапивинский район усиленно борется за первенство

Наш район на проведение всех хозяйственных и политических кампаний соревнуется с Крапивинским районом.

Благодаря социалистическому соревнованию и стахановскому методу в борьбе за высокий сталинский урожай, наш район в весенне-посевную кампанию одержал первенство в соревновании.

После этого некоторые руководители МТС, совхозов и колхозов успокоились на достигнутом и ослабили темп работы в период подготовки к уборочной.

Между тем, колхозы Крапивинского района далеко ушли вперед.

Колхоз им. Парижской Коммуны, Борисовского сельсовета (председатель колхоза Игошев), проявил самую активную борьбу за первенство по уборке. Первым закончил уборку ржи и 9 августа сдал 22 центнера зерна государству на Ленинский элеватор.

В колхозе 150 хозяйств разбиты на 4 бригады и каждая из них отлично подготовилась к уборке и сдаче зерна государству. Они для каждой бригады приобрели по 200 новых мешков, имеют 3 своих автомашин, сделали 4 крытых тока. Они теперь могут молотить в любую погоду.

### К уборке урожая и вывозке зерна государству готовы

Колхоз «Смычка», Камышинского сельсовета, хорошо подготовился к уборке обильного урожая и вывозке зерна государству. Закончено строительство механизированной сушки, имеется две автомашины. На полях колхоза «Смычка» будут работать 2 комбайна. Комбайнеры обязуются весь урожай зерновых убрать досрочно, завоевать переходящий мандат и первое место в районе.

Сурков.

2-3 и 5 копейках, а завмаг Упоров потворствует ему. Упоров и сам нечист на руку: туалетное мыло в пачках стоит 1 р. 15 коп., а он продавал по 1 р. 35 к., яблоки, стоимостью в 4 рубля, продаёт по 5 р. И вот с этими преступлениями администрацией не ведет решительной борьбы.

Контролеры Ленкузторга Конюхов и Бобайлов при калькуляции счетов на продовольственные и промышленные товары применили неправильные расценки, в результате с потребителя незаконно взяли за полугодие 19 тысяч 429 рублей 63 копейки.

Основная причина плохой работы торговых организаций заключается в том, что руководство Ленкузторга не стало боевым штабом в советской торговле, плохо ведет борьбу за ликвидацию последствий вредительства, лютых врагов народа, создавших перебои в снабжении, запутавших пла- нирование товаров.

Руководители Ленкузторга должны немедленно перестроить свою работу с тем, чтобы трудящийся мог купить нужный ассортимент товаров и по законной цене.

Канский.

## АППРОБАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ СРЫВАЕТСЯ

Внедрение сортовых посевов картофеля в колхозном производстве является одним из важнейших государственных мероприятий в борьбе за высокий урожай картофеля.

Постановление СНК СССР от 19 марта 1938 года в мерах повышения урожайности картофеля все союзные республики, края и области обязываются обеспечить удовлетворение потребностей в картофеле за счет своих местных посевов.

Несмотря на указания Ленинского гордо, Байкальская и Худяевская МТС не высыпали агрономов на курсы аппробаторов.

Гордо имеет 105 колхозов, в трех МТС учтено сортового картофеля 101 гектар. В отношении выявления сортов картофеля гордо не беспокоится, картофель цветет, аппробаторов нет. Старшие агрономы МТС буквально ничего не сделали в отношении выявления сортового картофеля.

Нужно наверстать упущенное, наряду с аппробацией зерновых, одновременно выявить по колхозам сортовой посев картофеля, выделить семенные участки, на 3—4 гектара произвести сортовую прополку. Работа эта должна производиться под непосредственным руководством аппробатора по картофелю.

Руководство гордо и МТС должно на местах заняться размножением сортовых семян по колхозам. У нас имеется такой сорт картофеля, как «Ран-роза», который и является стандартом по нашей области. В колхозах этот сорт есть, но он имеет большую примесь, от которой его нужно очистить.

Борисов.

## Уборку проведем лучше, чем в прошлом году

Колхоз «Красный Октябрь», Худяевского сельсовета, хорошо подготовился к уборке нового урожая. Отремонтировали и продезинфицировали все амбары, обеспечили тарой и т. д., закончили уборку ржи, приступили к молотьбе. Уборку в этом году проведем лучше, чем в прошлом году.

Худяев А.

## К УБОРКЕ ГОТОВО НЕ ВСЕ

Правление колхоза «Красный герой», Мусохановского сельсовета, до сих пор не закончил дезинфекцию амбаров. Не подготовил полностью мешкотару. Некоторые природы к сенокосилкам не отремонтированы. Трудовая дисциплина слабая.

Председатель колхоза Шипарев, вместе с правлением, к быстрому проведению уборочной кампании не проявляет никакой заботы.

Колхозники.

## Мало заботы о скотных дворах

Колхоз имени Свердлова, Байкальского райсовета, в стойловом периоде готовится плохо. Вывозку навоза из секций не закончил. Из телятника поднятый пол на солнце не вынесен. Известь для побелки секций и телятника к зиме еще не приобретена.

Все имеющиеся недостатки можно ликвидировать быстро, но зав. МТФ тов. Казанцев на животноводство недостаточно обращает внимания и не требует его от правления.

## НУЖНО ВЫЗЫКАТЬ С ЛЕПЧЕНКО КОЛХОЗНЫЕ ДЕНЬГИ

В колхозе «Красный герой», Мусохановского сельсовета, в 1937 году завхозом работал Лепченко И. За время своей работы Лепченко расстратил колхозных денег 2000 рублей.

Общее собрание колхозников постановило взыскать с него деньги полностью, во прошлое полгода, Лепченко деньги не платил, а правление не принимает никаких мер.

Дмитриев П.

## Вредительская система руководства не ликвидирована

Подавляющее большинство торговых работников Ленкузторга — это честные, преданные своей родине люди, которые стремятся всемерно улучшить свою работу, повысить производительность труда, качество обслуживания потребителя. Среди торговых работников много стахановцев, энтузиастов своего дела, любящих свою профессию.

Однако, Ленкузторг работает плохо. За первое полугодие 1938 года план недовыполнен на 7 процентов, что составляет около 4-х миллионов рублей. Система руководства, насажденная вредителями, до сих пор еще не ликвидирована, перебои в снабжении товарами не изжиты.

Установленный партией и правительством торговый минимум не выполняется 67 магазинами. В магазинах № 4, 6, 14, 16 очень часто не бывает соли, мыла, спичек, кондитерских изделий, малярки. Если директор Ленкузторга тов. Баранов и зав. внутр. тов. Дурсенев не побеспокоются и не добьются наряда в ближайшие дни на малярку, то ее в третьем квартале в продаже не будет.

В июле в 13 проверенных магазинах отсутствует ряд продуктов

## К ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

### О перспективах развития рудника в 3-й пятилетке

Ленинский рудник, являясь одним из старейших рудников Кузнецкого бассейна, обладая богатейшей гаммой высококачественных марочных углей и чрезвычайно развитой механизацией процессов угледобычи, естественно, привлекал и привлекает внимание вредителей, диверсантов, агентов японо-германского фашизма, орудовавших в угольной промышленности. Своей подлой подрывной работой вредители стремились расстроить работу рудника, затормозить его развитие, создать диспропорцию между отдельными частями его хозяйства, создавая тем самым целый ряд узких мест в работе рудника.

Достаточно привести такого рода факты, как вредительскую закладку шахты «А», как торможение вскрытия и подготовки журиинского пласта в залегательной части, как нарушение очевидности выемки пластов (ш. им. Кирова), колоссальный разрыв в строительстве жилья и потребности в нем, чтобы со всей очевидностью убедиться в том, какой большой ущерб нанесли вредители руднику.

Своими действиями, направленными на расстройство рудника, вредители настолько замутнили его перспективы, что говорить о направлении развития на ближайший период времени без широкого обсуж-

дения среди рабочих и ИТР чрезвычайно трудно.

Учитывая это, бюро Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) вынесло решение о созыве в конце августа технической конференции по вопросу о перспективах развития Ленинского рудника.

На конференции будет заслушан ряд докладов руководителей шахт, треста, углеразведки и горсовета, охватывающих собой весь комплекс вопросов, связанных с перспективой развития рудника.

Решения конференции лягут в основу составления плана развития рудника на 3-ю пятилетку, к которому трест приступит после работы конференции.

Приглашая стахановцев, ударников, рабочих, работниц и инженерно-технических работников принять участие в работе конференции, трест «Ленинуголь» надеется, что участники конференции в своих выступлениях вскроют новые возможности, которыми обладает рудник, укажут узкие места, на которые нужно сосредоточить внимание с тем, чтобы ликвидировать их и добиться в период третьей пятилетки значительного роста угледобычи по тресту, а также резко улучшить культурно-бытовые условия трудящихся.

Управляющий трестом «Ленинуголь» —  
Воробьев В. И.

### Механизировать труд проходчика

Мастером угля я уже пятый месяц, но за последнее время резко снизил производительность труда лишь потому, что в нашем забое совершенно отсутствует механизация. Кроме электросверла, мы ничего не имеем. Приходится перекидывать породу и уголь на расстоянии 12 метров, в том же вагончики с углем откатываем на расстоянии 40 метров.

Во всем этом виновны руководители участков и шахты. Снижение производительности по моей бригаде произошло исключительно по вине администрации, которая не сумела организовать работу и установить механизмы в нашем забое. Нам приходится 3—4 раза перекидывать один и тот же уголь. Это происхо-

дит так: сначала перекидываем уголь от забоя, затем сгребаем в вагонетки, выгружаем из них и складываем на решетки. Такая бесмысленная работа резко отражается на производительности работы.

Месячное задание моей бригады было в конвейерном штреке вместе с капитальным креплением сделать уход в 30 метров. Мы за первую декаду еще выполнили лабораторный план, но если создадут нам условия, мы не только выполним, но и перевыполним в полтора раза месячное задание. Надо руководителям участка и шахты обратить внимание на нашу бригаду и обеспечить ее необходимыми механизмами.

Бригадир шахты «А»  
Сергеев В.

### Шахтком в стороне от культурно-просветительной работы

Одной из основных задач, стоящих перед профсоюзными организациями, является организация и руководство культурно-просветительной работой среди своих членов союза.

Этого нет на шахте им. С. М. Бирюса. При шахте имеется клуб, где бывает только кино, постановок не бывает. Есть духовой и струнный оркестры, но нет руководителя. Физкультурный кружок не работает, хотя физкультурников на шахте много, и они хотят заниматься спортом. Есть платный инструктор по ФК Токарев, но он никакой работы с физкультурниками не проводит. Не работает и председатель комитета ФК Кондратьев. Не проводится сдача норм на значки ВС, ПВХО, ГСО и ГТО. Председатель шахткома Шишланников не уделяет внимания культурному отдыху рабочих и слушающих, не было организовано ни одного выезда в поле. Еще хуже

обстоит дело с ликвидацией неграмотности. Шахтком даже не знает, сколько имеется на шахте неграмотных и малограмматных рабочих. Недостаточно проводится работа с допризывниками. Не все допризывники аккуратно посещают школу неграмотных.

Не на всех участках регулярно выпускается стенгазета. Особенно плохо работает редакция на 1-м участке, где редактор Загайнов. Он не мобилизует актив рабочих.

Парткому и шахткому надо покончить с беспечностью, и по большевистски проводить массово-воспитательную работу с рабочими, оживить работу всех кружков; добиться, чтобы на всех участках шахты регулярно выпускалась стенгазета; в летний период чаще организовывать разумный культурный отдых для рабочих.

И.



Тов. ПОПКОВ Александр Андreeвич, учлен. Отличник.



Тов. ЧУРКИН Иван Павлович, учлен. Отличник.

### О беззаботных руководителях

Больше 10 лет я работал на шахтах. Искусством горняка я овладел неплохо. Систематически перевыполнял производственные задания, добился звания мастера угля. Но за последние 2 месяца не выполняю нормы мастера угля. В июне выполнил месячную норму на 136 процентов, а в июле еще меньше — только на 120 процентов.

Снижение производительности труда объясняется тем, что руководители участка не создают нормальных условий для работы. Бывают случаи, когда из одного забоя посыпают в другой. Снижение производительности труда привело к снижению заработной платы. Если в декабре и январе зарабатывали свыше 1000 рублей, то сейчас наш заработка несколько меньше.

Для того, чтобы выполнить последнее указание народного комиссара тяжелой промышленности Л. М. Кагановича об увеличении подготовительных забоев, нам необходимо установить ленточный и качающийся транспортеры, при помощи которых мы сумеем в сутки выкачивать два вруба и производить капитальное крепление на расстоя-

нии 3,6 метра. В данное время руководители участка и шахты проявляют беззаботность к требованию рабочих и не создают условий для работы. Нам приходится перекидывать породу и уголь на большое расстояние, к тому же откатывать вагончики с углем до главных выработок, а это резко снижает производительность труда.

Я — мастер угля. Но начальник участка Абашев, зная о том, что я не выполняю вторую норму мастера угля, не побеседовал со мной о причинах снижения производительности труда. Мастера угля Сергеев и Карпов также за последнее время снизили свою производительность, с ними никто не побеседовал и не помог в работе.

Сергеев и я обучили своему мастерству Веревкина и Бузина, которые сейчас работают на шахте неплохо и зарабатывают прилично. Но беда в том, что главный инженер шахты, тов. Мехов, а также начальник участка Абашев не организовали беседы о передаче опыта работы передовых людей. Это большой минус в работе наших руководителей. Голошилин И. В. ш. «А»

### Когда же Астафьев будет давать чистый уголь?

В июле лава № 17 уголь выдала с золой 13,35 процента, забраковано 616 тонн, в августе улучшился на участке не видно. За 1 августа уголь выдан с золой 15,02 процента, стандарт зольности 11 процентов, забраковано уголь в смене десятника Трунова 194 тонны. За 2-е августа уголь выдан с зольностью 12,09 процента, в этой же лаве уголь можно давать ниже стандарта.

Повышение зольности идет за счет подготовительной смены. Врубманист Мелихов подрубает по породной прослойке до 30 метров, штыб не убирается, лава оставляется неперетянутой по 47 кругов.

Астафьеву нужно обратить большое внимание на подготовительную смену.

Бессонова. шахта им. Кирова.

### Недопустимая затяжка

В Новогеоргиевском сельсовете вокруг школьной постройки грязь. Еще хуже, в новом помещении не предусмотрена раздевальня и учительская комната. На вопрос к председателю сельсовета Косьминову: «Где же будут раздеваться школьники?» — Косьминов ответил: «Я о раздевальне и учительской комнате забыл». Безответственно и по-чиновнически отнесся заведующий школой Шмаков: «Уйдя в очередной отпуск, оставил школу без призыва. Сейчас стройку школы приостановили, так как председатель сельсовета Косьминов передает дела новому председателю сельсовета и почему-то решил рабочих со стройки рассчитать и работу

приостановить. Такое безответственное отношение может привести к тому, что школа не будет готова к учебному году. А старое помещение школы совершенно непригодное. Запись детей в школы не производится. В течение всего лета дети-школьники были предоставлены самим себе. Никто из школьников не был отправлен в детские лагеря и санатории. Об этом неоднократно ставили в известность горено, но последний никаких мер не принял, не выслал даже своего представителя посмотреть, как идет стройка новой школы.

Не слишком ли рано успокоились руководители из горено? Иванова.

### БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ЛЮБОВЬЮ ВСТРЕТИМ МЕТАЛЛУРГОВ

12 августа, в 7 часов вечера на стадионе Парка культуры и отдыха состоится товарищеская футбольная встреча команд спортивного общества «Металлург» (Сталинск) и спортивного общества «Спартак» (Ленинск). Эта встреча должна еще больше сплотить трудящихся металлургической и угольной промышленности в борьбе за оборону страны Советов.

Мы, физкультурники общества «Спартак», берем на себя обязательство подготовить членов промартелей Ленинска быть готовыми к отпору врагов, нападающих на Советскую границу.

Обеспечим сто процентную явку членов общества «Спартак» на выборное собрание, в руководящий состав общества «Спартак» выберем стойких партийных и непартийных большевиков, способных до конца проводить дело Ленина — Сталина.

По поручению собрания — Павлов.

### По заметке „Куда пойти сегодня?“

Статья, помещенная в газете «Ленинский шахтер» под заголовком «Куда пойти сегодня», нашла большой отклик у трудящихся, живущих на 10-м участке.

Жители 10-го участка этот вопрос задают изо дня в день. На участке живет одна треть города: рабочие с шахт имени С. М. Кирова, «Комсомолец», «7 Ноября» и др., а отдохнуть культурно рабочим негде, так как Дворец культуры и летний кинотеатр находятся далеко. Этот вопрос неоднократно поднимали рабочие перед горсоветом и общественными организациями, но ответа пока не получили. В связи с тем, что идти некуда, некоторые отсталые рабочие пьянствуют, устраивают драки, хулиганство.

Рабочие просят горсовет обратить серьезное внимание на 10-й участок. Здесь надо построить клуб и организовать показ кинофильмов. Дать помещение под школу, так как имеющееся помещение не сможет вместить всех учащихся, в результате может получиться, что не все дети будут охвачены учебой. Также надо обратить внимание и торгующим организациям на магазины, имеющиеся на 10-м участке. Во всех магазинах грязь, перебои в доставке необходимых промтоваров и продуктов. К.

### О НЕФТЕБАЗЕ

Профдорг Ленинской нефтебазы Гифов никогда не проводит профсоюзных собраний. Новые рабочие подали заявления для вступления в союз, но их заявления лежат без движения несколько месяцев, и общая массовая работы среди коллектива нет.

Рабочим и приезжим негде напиться — нет бака для воды; приезжих посыпают к колодцу, что недопустимо, а директор нефтебазы Кухтин на это не обращает внимания.

Попов Артюшенко, Чусеватов.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, на северном берегу реки Янцзы, китайские войска продолжают развивать контрнаступление. Ожесточенные бои происходят в окрестностях Хуанмэя и Сусуна. Сообщение находящихся в Хуанмэе японских войск с тылом прервано.

Одновременно китайские войска оказывают решительное сопротивление японцам на южном берегу реки Янцзы, начатое с недавно тому назад, задержано. В последних боях японцы потеряли до 3000 убитыми и ранеными.

Китайская авиация совместно с

береговой артиллерией успешно задерживает продвижение японских судов вверх реки Янцзы. 8 августа бомбардировкой с китайских самолетов уничтожено 7 японских судов.

В Северном Китае на юге провинции Шаньси китайские войска разбили 4000-ю колонну. Свыше 1500 японских солдат убито. Китайские войска захватили 200 повозок, 30 пулеметов, 500 винтовок и большое количество военных припасов.

В восточной части провинции Хэнань китайскими войсками взят город Чжэчэн; это уже 6-й город на востоке в Хэнани, очищенный от японских войск.

(ТАСС)

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

8 августа на восточном фронте интервенты и мятежники атаковали позиции республиканцев к северу от Файона. В районе Гандесы и вдоль дороги Гандеса-Тортоса атаки мятежников полностью отбиты. Республиканцы сбили один двухмоторный самолет.

На фронте Леванта республиканцы заняли две высоты на восточном участке фронта и отбили все атаки противника в других районах фронта.

На других фронтах без перемен.

(ТАСС)

## Иностранные газеты о японских провокациях.

Все шведские и норвежские газеты публикуют сообщение ТАСС о беседе Литвинова с японским послом Сигемицу. Газеты подчеркивают, что Советский Союз требует от Японии положить конец провокациям и рассматривает это свое заявление, как серьезное предупреждение по адресу Японии.

Чехословацкая печать единодуш-

но отмечает провокационный характер поведения японского правительства, стремящегося спровоцировать войну с СССР в угоду своим фашистским союзникам — Германии и Италии. Газеты осуждают наглое поведение Японии, здобрая в то же время решительные мероприятия советского правительства.

(ТАСС)

## ЛЕТИЙ КИНОТЕАТР

Звуковой художественный фильм

## ДОЧЬ РОДИНЫ

СЕАНСЫ с 2-4-6-8-10 часов.

КАССА открыта с 1 до 4 и с 5 до 10 часов.

Анонс! „БАКИНЦЫ“.

12  
августа

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

12  
августа

Спешите видеть!

Гастроли ансамбля московской эстрады и цирка

**ПЕТРОВ-НЕРОНОВ** (Сатира и юмор в трансформации)

**2 СВЕТЛАНИ 2**

(муз. экспрессии)

**СМИРНОВА** (фельетон)

Производится предварительная продажа билетов. Начало в 9 ч. 30 м. веч.

Дирекция.

12  
августа

Парк культуры и отдыха им. А. М. Горького

12  
августа

## МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

ФЕЙЕРВЕРК

(огненные солнца, огненные змеи, цветные звезды, золотой дождь).

РАБОТАЮТ

аттракционы, танцплощадка, парашютная вышка, карусель, качели.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ.

Начало гуляния в 6 час. веч. Касса открыта с 5 час. вечера.

Дирекция.

Кольчугинской нефтебазе нужны рабочие, весовщик, плотник и слесарь-водопроводчик.

Ленинскому базарному ТРЕБУЮТСЯ плотники и ЧЕРНОРАБОЧИЕ. Обращаться в часы занятий.

Дирекция

Лен. гор. больница ТРЕБУЮТСЯ ЧЕРНОРАБОЧИЕ И САНИТАРЫ (МУЖЧИНЫ). Обращаться в 1 корп. пусь больницы, к завхозу.

Жилотделу треста ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ, СЧЕТОВОДЫ И ПЛОТНИКИ. Обращаться: Ленинская, 30.

Жилотдел

Уполн. обл. лит. № 336

Г. Ленинск-Кузнецкий. Гостеприимство.

## Концентрационный лагерь в Даахау

Французская печать поместила статью своего корреспондента о концентрационном лагере в Даахау (Германия), в котором заключено 15 тысяч человек, в большинстве австрийцев.

Описав подробно всю систему проволочных заграждений и башен с пулеметами и электропректорами, которыми изобилует этот лагерь, корреспондент переходит к характеристике его режима:

«В 5 часов подъем. Заключенные получают «кофе» и кусок черного хлеба (раз в три дня дают несколько граммов маргарина). Тут же отправляются на работы с пением фашистских гимнов. Пение

обязательно. Заключенных заставляют вести землекопные работы, осушать болота и пропече. За всякую заминку в работе или рассеянность бьют палками или прикладом. В Даахау уже не считают, сколько человеческих раздроблено таким образом! С евреями обращаются самым варварским образом».

«Никто из заключенных в Даахау, — продолжает корреспондент, — к суду не привлекается. Все они простые «обвиняемые», которые бессрочно заключены на каторгу и никогда не предстанут перед судом. Они не знают, в чем их обвиняют и на какой срок они заключены».

(ТАСС)

## ПЬЯНИЦЫ

В колхозе «Земледелец», Тарбариинского сельсовета, вместо уборки ржи бригады Соловьев и Лоскутов С. вместе с членом правления Тюлькиным, занялись пьянкой.

М. Чинилов.

## ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗА 10 АВГУСТА 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
Шахта «А»	903	881	98
«Комсомолец»	1210	1170	97
Им. Ярославск.	581	560	96
«Пионерка»	1325	1113	84
«7 Ноября»	806	657	82
Им. Кирова	4635	3731	80
Журинка-3	1000	563	56
По тресту	10.458	8675	83

## СВОДКА

о работе участков шахт треста „Ленинуголь“  
за 10 августа 1938 года

ШАХТЫ И ФАМ. НАЧ. УЧАСТКОВ	ПЛАН	ВЫП.	ПРОЦ.
ПЕРЕДОВЫЕ ш. «Комсомолец»			
Мисков	45	69	53
Столяров	385	417	108
Жаков	350	380	108
ш. им. Кирова			
Маркин	142	190	133
Капустин	442	500	113
Свиридов	612	682	111
Васильев	319	350	109
им. Ярославского			
Горячченко	318	365	114
ш. Журина 3			
Мордасов	150	167	111
ш. «А»			
Абашев	78	80	102
Лозовик	465	468	100
ОТСТАЮЩИЕ			
Журина-3			
Попов	220	59	26
Зарыпов	230	73	31
им. Ярославского			
Балдышин	89	31	34
Зам. отв. редактора В. БРЮКИН.			

На основании обязательного постановления президиума Ленинск-Кузнецкого городского совета, всем гражданам г. Ленинска ВВОЗ СЕНА НА ТЕРРИТОРИЮ УСАДЕБНЫХ УЧАСТКОВ ДО 1 ОКТЯБРЯ ВОСПРЕЩАЕТСЯ. За нарушение постановления штраф до 100 рублей

Ленинскому отделению треста столовых ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу зам. главбухгалтера, бухгалтер-ревизор. Для работы в ресторане № 1 ТРЕБУЮТСЯ ст. бухгалтер, зам. бухгалтера, счетовод-карточек и два счетовода.

Обращаться к главному бухгалтеру конторы (помещение столовой № 3).

ЛЕНИНСКИЙ БАЗАРКОМ имеет автотранспорт для перевозки с.-х. продуктов на рынок от колхозов и колхозников. Желающие могут заключить договоры. Стоимость перевозок зависит по тарифным ценам в зависимости от груза. Обращаться в базарком (Базарная площадь). Дирекция

## Ленинск-Кузнецкая школа горнопромышленного ученичества треста „Ленинуголь“

## об'являет осенний прием учащихся

### ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

1. ШАХТОВЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ. Срок обучения 24 мес.
2. МАШИНИСТЫ МЕЛКИХ УСТАНОВОК. Срок обучения 12 мес.
3. МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОВОЗОВ. Срок обучения 12 мес.
4. МАШИНИСТЫ ВРУБМАШИН. Срок обучения 18 мес.

В школу горпромуч принимаются лица в возрасте от 17 до 20 лет, с общеобразовательной подготовкой не ниже 7 классов. Поступающие подвергаются испытаниям. Начало испытаний с 5 сентября.

Отличники принимаются без испытаний. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 1 ОКТЯБРЯ 1938 года.

Поступающие в школу представляют следующие документы:

1. Свидетельство об образовании.
2. Свидетельство о рождении.
3. Справку об отношении к воинской повинности (для военнообязанных).
4. 2 фотокарточки
5. Паспорт (предъявляется лично)

Принятые в школу обеспечиваются общежитием, стипендиями по разрядам от 77 рублей до 190 рублей.

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Лермонтова, 4.

Директору школы горпромуч.

ДИРЕКЦИЯ.

## Ленинск-Кузнецкая средняя школа взрослых

(ПОВЫШЕННОГО ТИПА)

## ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

В 4, 5, 6, 7 И 8 КЛАССЫ.

Правом поступления в школу пользуются все граждане в возрасте от 16 лет. Занятия в школе производятся 18 дней в месяц, в две смены. Утренняя смена с 8 до 11 часов 30 минут и вечерняя с 6 час. до 9 час. 30 мин.

Поступающий в школу должен подать заявление, заполнить анкету, представить справку о состоянии здоровья и справку об образовании,